

# 黎真主黨證實其領導人納斯魯拉死亡

## 以色列稱襲擊黎巴嫩真主黨中央總部 伊朗最高領袖：以色列將會後悔

據《以色列時報》報道，以色列空軍當地時間 27 日對黎巴嫩首都貝魯特發動大規模定點襲擊。以軍方稱，在襲擊中對黎真主黨中央總部進行了攻擊。據黎巴嫩國家通訊社當地時間 28 日消息，黎真主黨發表聲明，證實該組織領導人納斯魯拉死亡。

**襲擊納斯魯拉行動被命名為「新秩序」**

綜合中新社、中新網報道，27 日，以國防軍在社交媒體表示，對黎真主黨中央總部實施了精準打擊，稱該中央總部建在貝魯特南郊代希耶的住宅樓下。襲擊發生時，黎真主黨高層正在總部協調「針對以色列公民的恐怖活動」。

一名以色列官員向《以色列時報》證實，當日襲擊的目標是黎真主黨領導人納斯魯拉。

據《以色列時報》報道，以色列軍方還透露了更多行動細節。比如，此次襲擊納斯魯拉的行動被命名為「新秩序」。

**美媒稱納斯魯拉是「精明的戰略家」**

那麼納斯魯拉究竟是誰？以軍為何會為

了他展開如此猛烈的襲擊？

據美國有線電視新聞網（CNN）介紹，納斯魯拉 1960 年出生於黎巴嫩貝魯特一個貧窮的什葉派家庭。1975 年黎巴嫩內戰爆發，納斯魯拉一家逃離首都，向南搬到了沿海城市提爾附近的一個村莊。一年後，納斯魯拉前往伊拉克。不過沒過多久，他又回到黎巴嫩，並在他的老師穆薩維的指導下學習。

美聯社指出，納斯魯拉據稱是真主黨的創始成員之一。1992 年，當時的真主黨領導人遭以色列襲擊身亡後，納斯魯拉繼任。在過去大約 30 年裡，納斯魯拉一直領導着真主黨，是一名「精明的戰略家」。

CNN 還報道稱，納斯魯拉以其「激烈的演講而聞名」，在他的領導下，真主黨的戰鬥力量和規模逐漸增長。但也有外媒稱，由於害怕以色列的暗殺，納斯魯拉多年來一直過着隱居生活。

**哈梅內伊呼籲抵抗力量與黎真主黨站在一起**

據路透社消息，黎巴嫩總理米卡提表示，此次以色列襲擊貝魯特表明，以色列對全球

呼籲其與黎巴嫩停火一事並不在意。

據英國廣播公司與美國有線電視新聞網報道，伊朗最高領袖哈梅內伊 28 日發表聲明，譴責以色列殺害沒有自衛能力的黎巴嫩人，並表示這證明了以色列領導人短視且愚蠢的政策。

哈梅內伊補充說，該地區所有抵抗力量都與黎真主黨站在一起。

據報道，哈梅內伊已被轉移至伊朗境內一處安全地點，並加強了安全措施。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社消息，伊朗總統佩澤希齊揚當日譴責以色列對代希耶地區的襲擊，認為這是公開的、不可掩蓋的戰爭罪行，再次揭露了以色列的本質。

聯合國秘書長古特雷斯通過社交媒體稱，必須不惜一切代價避免地區戰爭。

他表示，完全支持臨時停火提議，允許提供人道主義援助，並為恢復談判鋪平道路，以實現以色列和黎巴嫩邊境「藍線」兩側的持久和平。

據美國有線電視新聞網（CNN）消息，美國國防部長奧斯汀 27 日表示，美國沒有參

與到以色列針對黎真主黨中央總部的襲擊中。奧斯汀稱，美國事先沒有收到警告，在其與以色列國防部長加蘭特通電話時，襲擊已經開始。

奧斯汀強調必須避免全面戰爭。他表示，外交仍然是最好的解決方式，也是讓流離失所的以色列和黎巴嫩公民返回各自家園的最佳方式。



圖為 9 月 19 日在黎巴嫩貝魯特拍攝的真主黨領導人納斯魯拉發表講話的電視畫面。  
新華社



當地時間 9 月 27 日，烏克蘭危機「和平之友」小組部長級會議在紐約聯合國總部舉行。巴西、中國、南非、埃及、印度尼西亞、土耳其等國家，作為致力於烏克蘭危機政治解決的「全球南方」夥伴，同意在聯合國平台發起烏克蘭危機「和平之友」的倡議。中新社

## 烏克蘭危機「和平之友」小組在聯合國成立

當地時間 9 月 27 日，烏克蘭危機「和平之友」小組部長級會議在紐約聯合國總部舉行。會議由中共中央政治局委員、外交部長王毅與巴西外長維埃拉、總統首席特別顧問阿莫林共同主持，埃及外長阿卜杜勒阿提、印度尼西亞外長雷特諾、南非國際關係與合作部長拉莫拉、墨西哥外長巴爾塞納、贊比亞外交與國際合作部長漢貝等 17 個「全球南方」國家代表出席。

中新社報道，王毅表示，我們在此聚會只有一個目的，那就是尋求和平。烏克蘭危機已進入第三個年頭。戰火仍在蔓延，外溢風險上升，和平曙光尚未顯現，局勢發展令人擔憂。本次會議的初衷就是團結更多力量，匯聚更強聲音，為推動停火止戰、實現持久和平作出「全球南方」國家的努力。

王毅指出，中國在烏克蘭問題上始終秉持客觀公正立場，始終堅持勸和促談，始終站在和平一邊。習近平主席明確提出「四個應該」的原則立場，這是中方在烏克蘭問題上的根本遵循。中方據此發佈了《關於政治解決烏克蘭危機的中國立場》文件，派出特使開展穿梭外交，中國還同巴西聯合發佈了「六點共識」。中方的主張和斡旋努力得到了國際社會，特別是「全球南方」國家的廣泛響應。

王毅強調，在和平與戰爭之間，要堅定

選擇和平。形勢越膠著、危機越嚴峻，越不能放棄和平希望，越不能鬆懈和平努力。烏克蘭戰事持續得夠久了。推動局勢緩和是當務之急，中方願同巴西一道，再次呼籲遵守衝突降溫「三原則」，即戰場不外溢、戰事不升級、各方不拱火，尤其不得使用大規模殺傷性武器，不得攻擊核電站等和平核設施。國際社會要堅定站在和平一邊，為和平積累條件，為和平爭取希望。

在和解和仇恨之間，要堅定選擇和解。俄烏是搬不走的鄰居，和睦相處是各方共同期盼，也是唯一正確選擇。要尊重各國主權獨立和領土完整，遵守聯合國憲章宗旨和原則，重視各國合理安全關切，保障各民族正當生存空間。俄羅斯民族和烏克蘭民族在同一片土地上共同生活，創造了共同的歷史。應該沒有解不開的心結，理應共同開闢美好未來。

在對話與對抗之間，要堅定選擇對話。衝突再大、矛盾再深，最終都要回歸到對話談判軌道。烏克蘭危機全面升級之初，俄烏雙方曾接近達成協議，但卻無果而終，其中原因應予反思。期待當事方考慮適時重啟和談，在對話中相向而行，在談判中求同存異，公平論述所有和平方案，推動構建新的安全架構。

王毅說，巴西、中國、南非、埃及、印

度尼西亞、土耳其等國家，作為致力於烏克蘭危機政治解決的「全球南方」夥伴，同意在聯合國平台發起烏克蘭危機「和平之友」的倡議。「和平之友」不是要在衝突中選邊站隊，不是要搞集團對抗，也不是要取代現有平台。我們希望依托聯合國，匯聚更多「全球南方」國家，發出更多客觀、平衡、理性的聲音，為停火止戰、重啟和談積累條件、營造氛圍。「和平之友」是開放的，歡迎更多志同道合的國家特別是「全球南方」國家參加進來。

在出席烏克蘭危機「和平之友」小組部長級會議後，王毅同巴西總統首席特別顧問阿莫林共同會見記者。

王毅強調，「和平之友」成員都是愛好和平的國家。我們不是烏克蘭危機的製造者，也不是當事方，在烏克蘭問題上沒有自身私利，沒有地緣政治考慮。我們匯聚起來，是要發出支持和平的聲音，要做俄烏雙方通往和平的夥伴。

王毅說，種下和平的種子，總有一天會破土發芽，成長壯大。「和平之友」是開放的機制，也是包容的平台，將以靈活的方式開展工作，以包容的態度開展對話，以開放的精神同各方溝通。歡迎志同道合的國家，特別是「全球南方」國家更多參與進來，形成合力，共築和平。

王毅說，巴西、中國、南非、埃及、印

## 特朗普會晤澤連斯基 強調只有他當選才能結束俄烏衝突

正在美國訪問的烏克蘭總統澤連斯基當地時間 27 日在位於紐約曼哈頓的特朗普大樓，與美國前總統、共和黨總統候選人特朗普舉行了自 2019 年以來的首次會談。

中新社報道，會談期間，澤連斯基稱他向特朗普轉述了自己的「勝利計劃」；特朗普則強調只有他當選才能結束俄烏衝突。

「我與特朗普進行了一次非常富有成效的會談，」澤連斯基會談後在 X 平台發文稱，他向特朗普介紹了自己的「勝利計劃」等與當前局勢有關的細節。他還說：「我很感激你知道，我認為如果我贏得大選，我們會很快解決這個問題。」

特朗普這一發言遭到了澤連斯基的反駁。

烏克蘭人必須獲勝。」

特朗普在「真相社交」發文表示，這是一次「很棒的會晤」。他強調：「如果我當選總統，俄烏衝突將很快結束。否則，這場戰爭將不會結束，並引發第三次世界大戰。」

哈里斯永遠不能結束這場戰爭……什麼都不會改變，除了死亡和毀滅，情況只會更糟！」

在雙方會談前的記者會上，特朗普向記

者表示，他與澤連斯基之間的「關係很好」。

他同時指出：「我和普京總統的關係也很好。你知道，我認為如果我贏得大選，我們會很

快解決這個問題。」

特朗普這一發言遭到了澤連斯基的反駁。

他插話說：「我希望我們能建立更加良好的關係。」路透社稱，澤連斯基是在暗示他與特朗普的關係比普京更好。

當有記者問及「烏克蘭是否應該為了結束戰爭而放棄領土」時，特朗普回答：「我們先看看情況。」

據悉，澤連斯基已經與美國總統拜登、副總統兼民主黨總統候選人哈里斯舉行會晤。有美國官員透露，澤連斯基利用訪美機會推銷他的「勝利計劃」。該計劃呼籲美國提供更多武器，並取消對使用遠程導彈的限制，最終目標在於徹底戰勝俄羅斯。但一些美國官員認為該目標不切實際。

還在泰國清盛召開信息交流會，共同分析研

判湄公河流域跨境違法犯罪形勢。

參與此次行動的中方 53106 艇還將在老撾相果水城與老撾、緬甸執法部門開展聯合駐訓任務，並在高危水域開展聯合巡邏執法及處突、救援實戰化訓練。老撾 001 執法艇也將在西雙版納與中方執法部門開展友好交流活動。

## 美國遭颶風「海倫妮」侵襲

### 370 萬戶家庭和企業停電

當地時間 27 日，颶風「海倫妮」席捲美東南部。據美國媒體報道，目前，「海倫妮」已造成美國 5 個州至少 45 人死亡。「海倫妮」目前已降級為後熱帶氣旋，但仍將給美國多地帶來持續影響。

據美國電力跟蹤網站的數據顯示，截至北京時間 28 日凌晨 4 時，佛羅里達州、佐治亞州、南卡羅來納州和北卡羅來納州仍有約 370 萬戶家庭和企業停電。

美國有線電視新聞網統計的數據顯示，「海倫妮」在南卡羅來納州和佐治亞州分別造成至少 19 人和 15 人死亡，佛州有 8 人死亡，北卡羅來納州和弗吉尼亞州分別有 2 人和 1 人死亡。

美國颶風中心表示，預計接下來佐治亞州的累積平均降水量將達到約 7.6 至 15.2 厘米，東南部部份地區的最大降水量將達到 50.8 厘米左右，可能會導致災難性的洪水和山體滑坡。

北卡羅來納州長庫珀表示，風暴導致北卡羅來納州西部出現危及生命的山洪爆發、多次山體滑坡和樹木倒塌導致的停電。到目前為止，該州已有近 300 條道路被關閉。

颶風「約翰」於 9 月 23 日登陸墨西哥，造成多地發生山體滑坡、洪水等災害。

香港中通社

## 第 145 次中老緬泰湄公河聯合巡邏執法行動結束

9 月 27 日 10 時 30 分，隨着中方執法艇 53107 艇、53105 艇和老撾執法艇 001 艇靠泊西雙版納傣族自治州景哈碼頭，第 145 次中老緬泰湄公河聯合巡邏執法行動圓滿結束。

新華社報道，此次行動於 9 月 24 日在中國景洪和關累、老撾孟莫、緬甸萬崩同時啟動，歷時 4 天 3 夜，總航程 600 餘公里。四國執法部門共派出執法艇 7 艘、執法人員 130 餘名，